

# MAGYAR KÜRIR.

Nr. 33.

Indult Bétsből, Kedden, Octóber' 21-dikén, 1828.

## B é t s.

Felséges Rendelés szerént néhai boldogult özvegy Würtembergi Királyné Sarolta-Augusta-Mária Ő Felsége halálának meggyászolására az Udvari Gyász e' f. H. 18-dikán kezdődött, melly 18 napig tart, úgy mint Oct. 27-dikéig a' mély gyász, és attól kezdve Novemb. 4-dikéig félgyász.

## Hadi Tudósítások.

Az Odeszszai Újság Oct. 11-dikéről ezeket írja.

Sumla elől, Sept. 21—27-dikéig. Itt még minden a' régi állapotjában van. Roth Gen. 6 dik sereg osztálya, melly eddig Szilisztria vára előtt állott, az itt fekvő táborhoz tsatolta magát; helyébe menvén Hertzeg Scherbatoff Grlis 2-dik Sereg osztálya, melly a' várat ostrom alá fogja venni. — Roth Grlis seregére több ízben kiütöttek a' Törökök Szilisztriából, de mindenkor nagy károkkal űzettek vissza, nevezetesen Sept. 15-dikén 4000 ember gyalogsággal és lovassággal a' mi seregeink bal szárnyát fedező négyszegű sántzainkat támadták meg; de pattantyúsaink a' Törököket keresztbe két tűz közé vévén 300 holtaknak hátra hagyásával verettek vissza. A' fogságunkba jutottak megsemmerték az elestek között az Ottomannus lovasság Vezérét.

Várnától Sept. 22—26-dikáig. A' vár ostromlás munkái közelítnek a' tzelhoz. Két helyen a' törések már szinte nyílást készítettek a' bémehetésre; a' földalatti út azomban készül, melly a' vár árka-ba viszen. — A' várnak déli része felől, azzal által ellenben, hol a' mieink a' Galatai Foknál egy tetőn megfészkeltek magokat, ellenséges tsapatok mutogatják magokat, mellyek Kamtzik folyóvize felől jönnek 's a' várnak láttatnak segítségére sietni. — Sept. 26-dikára viradó éjjel egy □ sántzot (Redutot) vettünk el a' Törököktől, mellyet ezek a' várnak 's az ostromló seregek szinte köze-pette hánytak. Az ellenség közül itt 100 embernél többen estek el, és egy ágyú-jokat is elvettük, három zászlóval együtt. A' mi veszteségünk holtakban és sebbe estekben 2 Tiszt és 40 köz ember volt.

Várnától Sept. 16 — Oct. 1-ső n.ig. Több napok óta veszszük már a' jelentéseket a' felől, hogy a' Török Seregek nagy erővel közelgetnek Várnának segítségére, mellyet a' Nagy Vezér a' Kamtzik vize tulsó partjától küld Omer Vrione vezérlése alá, a' ki Sumlából Albanus sereggel indult ki. Erre nézve jó erő küldetett ki az ellenség állapotjának kikémlélésére: de a' melly a' helyek fekvésében rendkívülvaló akadályokra találván, az Ottomannus Seregeknek sem számáról, sem útjának irányzásáról

bizonyost nem mondhatott. Ezen szaguldozás közben egy Gárda vadász gyalogregementünk sok embert vesztett. A' holtak között van az ezred Komendánsa is Hartung Gen. Májor; Sarger Oberster, Tsász. Adjutáns, 's Busse Oberster még tíz Tisztekkel együtt. Harmadnapra megjelent az ellenség a' mi állásunk előtt délre' a' Várnai öbölnél; de az alatt az ott fekvő seregünk is segítséget kapván, az Bistrom Gen. Lieut. vezérlésére bízott. — Sept. 27-dikén Sukhosanet Gen. Lieut. ugyan oda rendeltetett egy sereg osztállyal, hogy Omer Vrione hadainak bal szárnyát támadja meg. Gyorsan és pontosan eljárván a' reá bízott dologban, a' Törököknek egy táborát, melly Hadzsi-Haszszán-Laar falúban volt, elfoglaltuk, a' hol az ellenség egy zászlót és mintegy 500 embert elvesztett. Ez alatt Würtembergi Printz Eugén ki Sumla felől jött, parantsolatott vett, hogy Sukhosanet Gen. seregéhez tsatolja magát, a' mi 28-dikban estve megis lett. — Ugyan ez nap Bistrom Grlis a' ráütött Törököket visszaverte, kik megjelenésektől fogva mind több több erővel nyomultak elősántzaink felé. A' tsata közel négy óráig tartott. Batteriáink keményen ágyúztak az ellenségre, mellyen végre a' Gárda Vadász és a' testörző Granatéros első Batalionoknak vitézkedések által szerentsésen győzödmeskedtünk. A' Törökök, kiktől mindenik Batalion egy egy zászlót nyert, nyakra före vissza huzták magokat, mintegy 1000 holtakat hagyván a' tsata helyén. Az ütközetben közel 15,000 gyalogsága és lovassága volt jelen az ellenségnek, annyian voltak benn a' sántzokban is. Ezen tsatában egy vitéz és tiszteletet érdemlő Generálist vesztettük el Freitag Gen. Májorban a' testörző Granatírosok Kommandásában, a' ki valamint Zaitzoff Oberster is azon

regementől a' Batalion homloka előtt esett el. — Más nap az ellenség tsendeségben volt, 's elkezdette magát bésántzolni. Hogy ezen munkájában ötet akadályoztassuk Sept. 30-dikán két helyen támadtuk meg. A' valóságos megtámadás Printz Eugén vezérlésére volt bízva, a' ki, noha seregeinek a' tájjéket keresztül kasúl vagdaló mély utak és sűrű bokrokkal bénított helyek miatt sok bajjal kelle küszködni, mégis az első □ sántzot egy ágyúval együtt elfoglalta. Ne ki tüzesedvén katonáink, a' Printz parantsolatjára nem hajtván, a' Török táborra rohantak, Dürnoff Grlis vezérlése alatt, hol ez a' Generális nemes vitézkedésének áldozatja leve. Azomban az ő osztálya mégis eljutott az ellenség sántzainak védfaláig. Hanem itt az apró fegyverek sűrű tüzelése mód nélkül rongálván őket, midőn előlről magoknál sokkal számosabb ellenséggel vívnának, oldalról a' lovasságtól fenyegettetnének, a' segítségkre indult tsapatoktól pedig távol esnének, nagy veszteséggel kéntelenítették magokat vissza húzni. — E' szerént Printz Eugén elébbeni helyére, Hadzsi-Haszszán-Laar bavonsa vissza seregét. Vitézi bátor magok viselete hadainknak annyira meghatotta a' Törököket, hogy a' kiállott tsapás után sem háborgatták a' Printzet hátrálásában, sőt a' sántzaikat máig is el nem hagyták.

Az Odeszszai Újságban Oct. 11-dikéről még ezeket olvassuk: Sept. 11-dikén 5000 emberből álló Török segítség jelent meg véletlenül közel Silistriához Taritzi falunál, melly a' mi szélső örallóinkat Turtukai felé vissza nyomta, 's útját sebesen a' vár felé vette. Silistriából ugyan akkor kitsapván az ellenség, magát a' segítő sereggel egyesíté 's így a' mi két első sántzunkra ráütött; de az azokban lévő Oroszok, ám-

bár a' Törökök számához mérve kevesen voltak, őket vissza verték. Erre a' lovasság tett próbát Kreutz Gen. Lieut. osztálya ellen, szinte olly kevés szerentsével, a' kinek segítsége érkezvén maga támadta meg az Ottomannusokat, 's minekutánna őket hátrálni kényszerítette a' megfutamodott ellenségben, sántzainkból a' kartátsok sok kárt tettek. Ámbár a' Törökök, szokások szerént, holtjait a' mennyire lehet, magokkal elviszik; mégis a' tsata mezőn két százig való elesteket hagytak. Részünkről a' veszteség 60 holtakból tíz Tisztekből és 90 megsebesített Köz emberből állott.

### Török Ország.

Azon Alkudozásoknak megállított hét tzikkelyei, mellyeknek ereje szerént Mehmed Ali Basa az Egyiptomi V. Király Fiját Ibrahim Basát Moreábólse regével együtt haza viteti, kiadattak. Ezeknek foglalátjokat már Újságunkban közlöttük. A' 7-dik, vagyis Toldaléktzikkely azt tartja, hogy Patras, Castel-Tornese, Módon, Kóron, és Navarin váraiban mindössze 1,200 főből álló Egyiptomi őrizetet hagyhat Ibrahim Basa; de későbbi alku szerént ettől is elállott Ibrahim, látván, hogy az ott hagyandókat a' nélkül is tsak feláldozná a' Frantzia erőnek.

### Nagy Britannia.

Hertzeg Wellington és Lord Aberdeen Oct. 7-dikén udvarlására mentek a' Portugalliai Királynénak, hogy egyszersmind Londonba lett szerentsés megérkezésén örvendezéseket kijelentsék. A' Király pedig Követség által jelentette ugyan ezt a' Királynénak.

Codrington V. Admirális Oct. 7-dikén a' Warspite líneahajón Lon-

donba érkezett. Sept. 11-dikén indult el Máltából. — Ibrahim Basa a' Szövetséges Hatalmasságok három Admirálisival az Asia líneahajón beszéllgetés véget öszvejövén, minekutánna megértette, hogy ha szép szerént által nem adja a' várakat, úgy erővel fogják azt a' Frantzia seregek tőle elvenni: kívánságokra reállott, 's legottan elkezdette seregeit hajókra szállítani; mellyek elevezvén, a' Frantzia seregek Navarin, Módon és Kóron várait egy lövés nélkül elfoglalták. Hihető, hogy a' többi várakat sem fogják a' Törökök meg oltalmazhatni.

London Oct. 7-kén. Ő Felsége a' Portugalliai Királyné a' f. H. 6-kán Londonban érkezett, és lakását a' Grillon palotában vette. Az újságon kapók száma, a' kik a' kis Királyné látására a' Palota körül egybe gyülekeztek, olly nagy volt, hogy Ő Felsége alig tudott a' kotsiból kiszállani. — Az Irlandiából érkező tudósítások nyugtatóbbak kezdenek lenni. — A' Dardanellák bezárattatásának híre eleinte nagy háborodást okozott a' Fő városban: de most már az is tsendesedik. Azomban a' bizonyos, hogy mind Plymouthban mind Portsmouthban egy néhány Lineahajók útra készülnek a' Földközi tengerre. — Az Orosz Hajós sereget, melly a' minap Plymouthból ki indulván, útját a' Földközi Tengerre folytatta, egy Anglus Hajó Tanager mellett szembe találta és hallotta, hogy a' következő éjeli szélvészben gyakori lövéseket tett.

Dublin Oct. 1-ső napján. A' Kathólikus Egyesületnek a' mult H. 23-kán igen nevezetes gyűlése volt. Itt készült azon Felszóllító-Irás, mellyben a' nép minden további egybegyűléseknek és öszveseregléseknek gondos eltávoztatására — az Egyesület nevében — felszóllítatik. Ezen Irásnak nagy foganatja lett

a' népnél. Lovasok vitték azt minden felé szeljel az Országban; és a' lakosok mihelyt annak foglalatját megértették, tsendesen visszatértek házaikba. Clogherben száma nélkül való sokaság volt egybegyűlve: a' kezében mindennek zöld fa-ág — úgy bogy a' város egész Erdőnek látszott. A' házak tetején is, és az élőfák ágain mindenütt emberek állottak: a' kik között mintegy 50,000-en egyforma ruhában voltak öltözve. Alig olvasták el az említett Irást: egyszerre — minden legkissebb láрма nélkül — kiki haza takarodott.

Ezen Gyűlésre sokan által jöttek Angliából, a' kik a' Gyűlés végével ismét visszatértek. O'Gorman Ur felolvasta egy Londoni Protestáns Könyvárosnak levelét, a' ki kívánna az Egyesület nevében olyan könyveket elterjeszteni, a' mellyek az Anglusokat azon hamis képzeletektől és Ideáktól elvonnák, mellyeket azok a' Catholicismusmal egybekötnek. Felolvasták továbbá sok Protestánsoknak leveleit, a' kik az Egyesület tagjai közzé való felvételéseket megköszönték. Ekkor O'Gorman Ur újra felállván így szólt: „Hazámfiak! Borzadva hallom, hogy az Ő Felsége Kabinétje az alatt a' feltétel alatt akar a' Katholikusok Emancipatiojára reá állani, ha 40 Shillinges Szabadosoktól, az az, azoktól a' kik csak annyi földet bírnak, hogy attól nem több mint 40 Shilling — 20 ezüst forint — adót tartoznak fizetni) a' Választó jus elvevődik, 's a' Parlamenti Képviselő választásában szavok nem lesz. Illyen árron nem kell az Emancipatio! nagyon drágán vennénk meg. Mi, jussainkat kívánjuk, még pedig minden jussainkat. Mi nem akarjuk azt a' bizonyost, a' mivel most birunk, egy olyan bizonytalanért oda adni, a' mellyel tsalárdul kínálnak, hogy rajtunk nem olyan szembetűnő módon is mint eddig,

de csak olyan hatalmas elnyomással uralkodjanak. Ne hagyjuk magunkat tsalárd ígéretekkel reá szedetni. Vagy emancipálnak bennünket, vagy gyilkoljanak meg! Hát — nem emberek vagyunk mi? hát már mindég úgy akarnak velünk bánni, mint az alávaló barmokkal? Félre a' gyilkos törvény könyvel! Félre a' fegyverekkel! Nem volna már egyszer ideje, Angliába egy Követséget küldeni? Ez a' plánum úgy is, rég olta van szóban: most itt az ideje, hogy azt telyesítsük.“ — Sheil Ur így szólt: „Akármerre fordítsa szemeit a' Haza barátja, nem lát egyebet szomorú képeknél, kegyetlen uralkodásnál, és áldozatoknál. Éjszaka az Orangisták uralkodnak; ohajlják az alkalmas időpontot, mellyben a' Katholikus lakosokra rohanjanak, és polgártársaikra kardot vonjanak. De vigyázzatok ti nyomorultak! mert ha ott (Északi Irlandiában) erősebbek vagytok: vissza tudjuk azt mi Déli Irlandiában társaitoknak adni. Mert miért halgatnánk el Hazámfiak? — Ritudunk mi 100,000 embert ellenségeink elébe állítani. Az Isten őrizzen, — hogy mi légyünk a' megtámadó Fél. De ha a' Bruntzvikok (Bruntzvikok, Braunschweigiak, Orangisták — közös nevei az olyan Protestánsoknak a' kik a' Katholikusoknak ellenségei) egynehány százat Atvánkfiak közzül az Orthodoxia Molok-bálványjának feláldoznak; úgy nem fog többé hatalmunkba állani a' véres boszszúállásnak megakadályoztatása (lármás Tetszés). Úr Isten! minek ez a' lármás tetszés? Hát nem hül e' meg a' vér ereitekben, csak a' pusztta gondolatjára is azon mézárulásnak, melly a' Polgári háborúban elkerülhetetlen lenne. — De mit kell hát tsinálnunk, hogy ezen roszsznak eleit vehessük? Nem egyebet, hanem kérjük meg a' Charlemontokat, Leinsterc-

ket, Conclurrykat és mind azokat barátaink között, a' kik személyes érdemeik által mind megkülönböztetett Férjfiak, hogy légyenek e' dologban közbenjáróink és mondják meg a' magok Felekezetének egyenesen; „Ójjátok meg magatokat a' Polgári Háború iszonyúságaitól, tégyetek le mind azon különös kívánságokról, mellyek a' Katholikusok szabadságának megszorítására lehetnek. Ti lesztek az áldozatai azon Hartznak, mellyet a' Katholikusok csak emberiségből igyekeznek elkerülni“ — Ezután egy Angliából való Pap Donnel Ur állott fel a' szóllószékbe, 's a' többek között ezt mondá: „Polgár társaim! Én bátorkodom az Angliai Katholikus Papság nevében szentül megígérni, hogy a' nép ügyétől egyetlen egy Pap sem engedi magát külön szakasztani, és nem fog elfogadni semmi úgynevezett Kegyelem jeleket az Országlószéktől, a' melly csak azért igyekezik a' pástort a' nyájtól elválasztani, hogy tzélját könnyebben elérhesse. Én helybehagyom egészszen azt a' javallást, hogy a' Katholikus Egyesület az egész egyesült Királyságban elterjesztessék, és reményem, hogy az erős lábra fog állani, 's az ellenségnek minden kedve el megy a' további ingerléstől.“ — Ugyan ezen Gyűlésben 432 f. st. gyűlt bé a' Katholikusok javának előmozdítására állított Raszába.

### Frantzia Ország.

Páris Oct. 9-kén. A' Kereskedő Minister Oct. 7-kén a' következő Kerülő Irást bocsátotta a' Tengeri Kereskedők Kamarájához: „Uraim! A' Királyi Országlószék tudósítatva vagyon, hogy Orosz Ország Őr-Hadihajókat akar a' Dandanelákra állítani, mellyek a' Hadiszereknek és eleségnek Konstán-

„tzinápolyba való vitelét megakadályoztassák. Mihelyt megtudom, hogy a' Dandanelák bezárattatása de facto áll, egyszerre sietni fogok az Urakat felőle tudósítani. Azon principiumoknál fogva, mellyeket a' Bezárásokra nézve Frantzia Ország mindenkor követett, egyebet e' jelenvaló tudósításnál most nem adhatok.“ St. Cricq

Dr Murray Katholikus Érsek Dublinban, és Dr Doyle Katholikus Püspök Kildareban, Oct. 5-kén Párisba érkeztek. Marquis Rezende (Brasiliai Követ a' Bétsi Udvarnál) Genuából Londonba utazik. Tegnap előtt ment itt keresztül.

Az Amitié nevű Briget, Cadix-tól 5 mértföldnyire az Algiri Rablóhajók megtámadták és elfogták. A' Hajó Kapitánya Jaffrain írja Algirből Sept. 5-kéről, hogy véle és a' több fogjokkal igen rosszul bánnak, sok méltatlansággal illetik, és azt is, hogy az élete megmaradt, a' Sardiniai Consulnak köszönheti. Negyednapja — így végződik a' Kapitány levele — hogy Algirnál egy Frantzia Hadihajó sem áll. „Hát már annyira sem elégéses a' Frantzia Tengeri Hadierő (így kiált fel erre a' Journal du Commerce) hogy az Algiri Deinek 3 kikötőhelyét zárva tartsa? Jut eszünkbe, hogy az Anglusok, mikor a' mi Tengerpartjainkat bezárták, minden hosszú kiterjedések és más nehezségek ellenére is — olly szorosán bérekesztve tartották, hogy 10 Rabló Hajóink között mihelyt a' tengerre kibotsátkoztak 8-at mindjárt elfogtak, és a' mi Rablóink által elfogott 15 martalék-hajó között, alig tudtak egyet az ör álló Anglus Hajók szemes vigyázatja miatt haza hozni.“

Az Egyiptomi régiségek vizsgálására elutazott Frantzia Tudósok társasága, Champollion Urral Aug. 18-kán

Alexandrába érkezett. A' Vice Király őket igen jól fogadta, és tudományos vizsgálódásaikra pártfogását ígerte.

### Spanyol Ország.

A' Frantzia Seregeknek Cadixból való elmenetele, mellynek Sept. 21-kén kellett volna megessni, a' Gibráltári Sárga-hideg miatt továbbra halasztatott. De azt mondják, hogy legalább az első tsapat Sept. 24 kén bizonyosan útnak indul. — Madridban Sept. 25-ke táján nagy hévség tapasztaltatott; a' Hév mérő 26<sup>o</sup> mutatott Reaumur szerént.

### Nápoly Ország.

Nápoly Sept. 29-kén. Marsal Corretto, a' ki (a' mint már említettük) a' Capozzoli 'sivány bandájának kiírására, Alter Ego hatalommal van kiküldve, megértvén, hogy sokan a' lakosok között, a' kikergetett 'siványoknak utánna futottak, attól félvén, hogy ők is (a' miért fel nem adták a' törvényszéknek az előttök esmeretes 'siványokat) kemény büntetés alá fognak vettetni — ki hirdettette, hogy a' kik önként vissza térnek, kegyelmet nyernek. Ennek következésében 112 en vissza tértek; ezek mind igen szegény emberek, a' kik a' Capozzoli Bandájának többnyire tsak féltekben szolgáltak. A' Marsal ezeket szülötte földjökre vissza küldötte, hogy otthon dolgokhoz lássanak, és kenyereket igaz úton keressék. — A' fogságba került személyek között most újonnan négy Földes Urak (Camerano, de Dominicis, Greco és Martino), halálra ítéltettek, más négyen örökös rabságra, öten 19 esztendei, 's háromman 10 esztendei lántzos fogságra büntetettek.

### Legújabb Tudósítások.

A' Londoni Börsébn Oct. 9-dikén annak hírére, hogy a' Ministérium

a' Kelet-Indiai Társaságtól haladék nélkül annyi Salétromot kíván, a' mennyire az magát kereskedési szabadsága megnyerésekor írásban kötelezte; a' Státus Adós leveleinek hetse 86 f. st. leszállott.

A' Bayonnéi tengeri fegyvertárban nagy serénységgel dolgoznak a' hadi készületeken. — A' tengeri Minister-től az a' parantsolat jött, hogy hét hadi hajók, mellyek a' tenger parton készülőfélben vagynak, minden lehető sietséggel elkészíttessenek. A' hajóépítő mesterek és kalfátérek (Superek) mindnyájan kötelesek ott dolgozni, hogy még három hajó a' f. hónap végéig tengerre szállíttathassék, a' mellyeken ehez képest még a' Vasárnapokon is dolgoznak. Rochefortból az a' parantsolat jött, hogy ezen Kerületben 300 átsokat kell fogadni, kik az odavaló Kikötőhelybe küldessenek dolgozni.

Az alatt, hogy az Orosz hadi seregek Ázsiában győzödelmeiknek következésül már több Török várakat elfoglaltak, próbát tettek az Ottomannusok más felől az Orosz Birodalomnak részébe beütni, gondolván, hogy ott kevés ellentállásra fognának találni. Illy szándékból, a' mint a' Tiflisi Ujság írja, Grusiába Aug. elején beütöttek, 's Kafar-Khán vezérlése alatt 3 ezerből álló lovassággal Mosztyri nevű határszéli falura rontottak; de egy Dóni Kozák regement, útjában éppen a' nevezett faluban hálván meg, ez, 's két Kompánia Gumri felé útban lévő gyalogság őket több ízbeli heves megtámadtatások után is szerentsésen és a' Törökök részéről 70 ember elvesztésével visszaverte.

### Magyar Ország.

Péterváradról Oct. 15-dikán költ tudósítás szerént, a' mint a' mai

Beobachter írja, Belgrádban az előtt való nap a' Törökök valamely nagy győzelem nyeresnek innepét tartották.

Szombathely. E' folyó hónap 1-ső napján tartatott T. Ns Vass Vármegye részéről az e' napra elhatározott Tiszti Karnak Újító-széke Nagy Méltóságú Batthyányi Hertzég Batthyány Fülöp a' Megye Örökös Fő Ispányának Elölülése alatt. — Midőn az ezt megelőző napon Ő Hertzegsége szeretett Fő Ispányunk, kit a' köz vélemény bájoló vonzódással elragadtatva tisztelt, fényes tündökléssel ékeskedő feles Karoknak és Rendeknek idvezléseket elfogadná, a' kirendelt nap elkövetkezésekor a' Sz. Lélek segédül hívása után reggeli 9 órakor a' Vármegye Ház tágas udvarán az e' végre igen ügyes díszel készült sátor alatt a' nagy Gyűlést megnyitá T. Nitzky János Első Al-Ispány Úr egy velős beszéddel, — melly után egy fényes kiküldöttség Ő Hertzegségét meghívá a' Karok és Rendek közé, megjelenvén a' kegyelmes Elölülő, igen díszes 's minden részről figyelmet indító beszéddel a' tárgyalt Tiszti Választás rendét vevé folyamatba. Mellyre Első Al-Ispány Úr T. Nitzky János jeles hazafiúi szívet ömledezettő ékes beszéddel megköszönvén a' Tiszti karnak nevében mind Ő Hertzegsége, mind a' Karoknak bennük helyheztetett bizodalnokokat, hivatalát letette. — A' Karok és Rendek tekintetbe vevén mind a' két Al-Ispány Uraknak érdemeiket, mellyszerént ezek hivataljoknak olly pontosan és helyes igyekezettel megfelelték, köz akarattal, és háláadó Eljen kiáltással T. Nitzky János Urat Első, T. Szerdahelyi Ignátz Urat pedig Második Al-Ispánynak ki kiáltván tisztjeikben behelyheztettek 's megerősítettek. —

Ügyszinte az Jegyzői hivatalban Ő Hertzegsége által tudniillik: Fő-Jegyző Széll Imre, Al-Jegyző Hegedűs Antal, és Vidos József Urak, megerősítettek. Számvevőnek kineveztetett: T. Makkos Hetyei István Tábla Bíró Úr. A' többi Tiszti Kar felkiáltás által e'képp választott:

Fő Adószedő hivatalra: Bárdossy László Úr.

Házi Adószedő: Hadászy Ignátz Úr.

Fő Ügyészi hivatalra: Kamandi Kamandy Lajos Úr.

Al Ügyészek: Tóth Károly, — és Hrabovszky Sámuel Urak.

A' Szombathelyi Járásban:

Fő Sz. Bíró: Békássy Békássy Imre Úr.

Al-Sz. Bírák: Gaál János, — Horváth Tamás Urak.

Esküdtek lettek: Tulok János, — Guary Miklós, — Joány Sámuel Urak.

A' Kemenes Aljai Járásban:

Fő Sz. Bíró: Jákfai Gömbös János Úr.

Al-Bírák: Márton István, — Dugovich Imre Urak.

Esküdtek: Hetyei Imre, — Guotth Lajos, — Boros Ignátz Urak.

A' Kőszeghi Járásban:

Fő Sz. Bíró: Salfai Szita János Úr.

Al Sz. Bírák: Verbói Szluha Márton, — Laky Antal Urak.

Esküdtek: Kemény Károly, — Saly Péter, — Udvardy Sándor Urak.

A' Kőrmendi Járásban:

Fő Sz. Bíró Tóth Lajos.

Al Sz. Bírák: Szalay Imre, — Vidos Dániel.

Esküdtek: Herovics János, — Akats Mihály, — Réthelyi Mihály Urak.

A' Németh Új Vári Járásban:  
Fő Sz. Bíró: Kotsóczy Ferentz Úr.

Al Sz. Bírák: Darás Lajos, —  
Dienes Gábor Urak.

Esküdtek: Böltsvölgyi János,  
— Saly Sándor, Tóth Pál Urak.

A' Tóthsági Járásban:  
Fő Sz. Bíró: Kisfaludi Kisfaludy János Úr.

Al Sz. Bírák: Tsohár Jó'sef, —  
Lippets Antal Úr.

Esküdtek; Eöry Imre, — Augustits Sándor, — Lippits Boldizsár Urak.

Levél Tánok: Orczy Imre Úr.

Ezen — a' Nemzeti Szabadságnak egyik ditső billegét legfőképp díszesítette a' számos Nemességnek igen feles öszve se-reglése, a' jó rendtartás, a' tsendes és szabad elhatározás és Tiszti választásnak igen megelegetést hirlelő végben mentele. —

Enyedről Sept. 25-dikéről vettük azon öröm innepi pompának leírását, mellyel Sepsi Zoltáni Méltóságos Czirk-jék Dienes Úr Ö Felsege által Ns Alsó Fejér Vármegye Fő Ispányává kineveztetvén, ezen fényes hivatalába N. Enyeden törvényesen beiktattatott. A' pontos bőv leírást most egész kiterjedésében nem közölhetjük ugyan; de teljes értelmének leírását a' jövő Újságban örömet teljesítjük.

### Tudományos Jelentés.

Élet és Literatúra. Harmadik Kötet. Rész XI—XX. Pesten Trattner

J. M. és Károlyi István Könyvnyomtató-Intézetében.

Ára 3 forint váltóban.

Ezen Folyó-írás' Harmadik Kötete következő nevekkel ajánlja magát:

Bajza. Bárány. Beregszászi. Berzsenyi. Dezsöffi. Döbrentei. Döme. Fáy. Fenyéry. Guzmics. Horváth Andás, István és János. Kazinczy. Kende. Képlaki Vilmos és Vilma. Kis Károly, Samuel és János. Kisfaludy Károly és Sándor. Kölcsey. Kultsár. Lassu. Májer. Nagyváthy. Paziázi. Podmaniczky. Rösler. Schedel. Szemere. Szontagh. Thaisz. Teleki. Thewrewk. Toldy. Jankovics. Vedres. Vörösmarty. Vitkovics.

Az előfizetésbeli 3 Váltó forint Vevőink' neveikkel együtt, a' Novemberben (1828) és a' Martiusban (1829) tartandó Pesti országos-vásárok alatt, Pestre a' Vármegye házához, Tiszti Alügyész Szemere Pál' kezeibe letéteven: általa a' példányok, kemény kötésben 's nyomtatott tízimmel, ki fognak szolgáltatni; közhálára méltó Előfizetést - Gyűjtőink, e' tzelra, tellyes tisztelettel megkérettetvén. Bétsben az Előfizetést a' Magyar Kurír Kiadójánál lehet letenni, 's a' könyvet ugyan ott általvenni. Pesten October 26-dik., 1828.

A' Redictio.

A' pénz folyamat October 20-dikán;  
közép ár:

A' Státus' 5p. Centes Obligátzióji 94 15/32  
Az 1820 béli sorsosok, 153 1/20  
Az 1821-béli hasonlók, 123 3/4  
Bétsvárosa 2 1/2 p. Centes Bankó Obligátzióji, 47 5/8 for. keltek, mind Conv.  
A' Bank-Aktziák keltek 1075 1/2 forinton Conv. Pénzben.